
 

 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd/ Zoom 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 22 Medi 2020 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

289(v5)   
------ 

Cynhelir y cyfarfod hwn ar ffurf hybrid, gyda rhai Aelodau yn Siambr y Senedd ac 

eraill yn ymuno drwy gyswllt fideo. 

Ar ôl ymgynghori â'r Pwyllgor Busnes, mae'r Llywydd wedi penderfynu y bydd 

Aelodau, yn unol â Rheol Sefydlog 34.14A-D, yn gallu pleidleisio o unrhyw leoliad 

drwy ddulliau electronig. 

Mae'r Llywydd hefyd yn hysbysu, yn unol â Rheol Sefydlog 34.15, fod y cyhoedd 

wedi eu gwahardd rhag bod yn bresennol yn y Cyfarfod Llawn hwn, fel sy'n 

ofynnol er mwyn diogelu iechyd y cyhoedd. Bydd y cyfarfod yn parhau i gael ei 

ddarlledu'n fyw a bydd cofnod o'r trafodion yn cael ei gyhoeddi yn y ffordd 

arferol. 

 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

   

Gweld y Cwestiynau 

 

2 Cwestiynau i'r Cwnsler Cyffredinol a'r Gweinidog Pontio 

Ewropeaidd - yn rhinwedd ei gyfrifoldebau fel "swyddog 

cyfreithiol" 

(30 munud) 

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/22-09-2020/


 

 

Gweld y Cwestiynau 

 

3 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(15 munud) 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

 

4 Datganiad gan y Weinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol: 

Y wybodaeth ddiweddaraf ar Coronafeirws (COVID-19) 

(45 munud)  

 

5 Datganiad gan y Dirprwy Weinidog Iechyd a Gwasanaethau 

Cymdeithasol: Y Cynnig Gofal Plant a Chymorth i'r Sector Gofal 

Plant 

(45 munud)  

 

Cynnig o dan Reol Sefydlog 12.24 i drafod eitemau 6-9 gyda'i gilydd 

ond gyda phleidleisiau ar wahân: (30 munud)  

 

6 Rheoliadau Diogelu Iechyd (Cyfyngiadau Coronafeirws) (Rhif 2) 

(Cymru) (Diwygio) (Rhif 6) 2020 

 

NDM7381 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo Rheoliadau Diogelu Iechyd (Cyfyngiadau Coronafeirws) 

(Rhif 2) (Cymru) (Diwygio) (Rhif 6) 2020 a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno 

ar 21 Awst 2020. 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/22-09-2020/
https://senedd.cymru/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=business+statement&itemid=680
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
https://senedd.wales/laid%20documents/sub-ld13410/sub-ld13410-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld13462/cr-ld13462-w.pdf


 

 

7 Rheoliadau Diogelu Iechyd (Cyfyngiadau Coronafeirws) (Rhif 2) 

(Cymru) (Diwygio) (Rhif 7) 2020 

 

NDM7382 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo Rheoliadau Diogelu Iechyd (Cyfyngiadau Coronafeirws) 

(Rhif 2) (Cymru) (Diwygio) (Rhif 7) 2020 a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno 

ar 28 Awst 2020. 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

8 Rheoliadau Diogelu Iechyd (Cyfyngiadau Coronafeirws) (Rhif 2) 

(Cymru) (Diwygio) (Rhif 8) (Caerffili) 2020 - GOHIRIWYD TAN 

DDYDD MAWRTH 29 MEDI 

 

NDM7383 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo Rheoliadau Diogelu Iechyd (Cyfyngiadau Coronafeirws) 

(Rhif 2) (Cymru) (Diwygio) (Rhif 8) (Caerffili) 2020 a osodwyd yn y Swyddfa 

Gyflwyno ar 8 Medi 2020. 

9 Rheoliadau Diogelu Iechyd (Cyfyngiadau Coronafeirws) (Rhif 2) 

(Cymru) (Diwygio) (Rhif 9) 2020 

 

NDM7380 Rebecca Evans (Gwyr)  

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo Rheoliadau Diogelu Iechyd (Cyfyngiadau Coronafeirws) 

(Rhif 2) (Cymru) (Diwygio) (Rhif 9) 2020 a osodwyd yn y Swyddfa 

Gyflwyno ar 11 Medi 2020. 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
https://senedd.wales/laid%20documents/sub-ld13426/sub-ld13426%20-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld13459/cr-ld13459-w.pdf
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
https://senedd.wales/laid%20documents/sub-ld13445/sub-ld13445-w.pdf
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
https://senedd.wales/laid%20documents/sub-ld13456/sub-ld13456-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld13499/cr-ld13499-w.pdf


 

 

10 Rheoliadau Diogelu Iechyd (Cyfyngiadau Coronafeirws) 

(Swyddogaethau Awdurdodau Lleol) (Cymru) 2020 - TYNNWYD YN 

ÔL 

 

NDM7379 Rebecca Evans (Gwyr)  

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo Rheoliadau Diogelu Iechyd (Cyfyngiadau Coronafeirws) 

(Swyddogaethau Awdurdodau Lleol) (Cymru) 2020 a osodwyd yn y Swyddfa 

Gyflwyno ar 11 Medi 2020. 

 

11 Rheoliadau'r Gwasanaeth Iechyd Gwladol (Gwasanaethau Fferyllol) 

(Cymru) 2020 

(15 munud) 

NDM7378 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau’r Gwasanaeth Iechyd 

Gwladol (Gwasanaethau Fferyllol) (Cymru) 2020 yn cael ei llunio yn unol â’r 

fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 6 Awst 2020. 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

 

12 Cyfnod pleidleisio 

 

 

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Senedd am 13.30, Dydd Mercher, 23 Medi 2020 

https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
https://senedd.wales/laid%20documents/sub-ld13455/sub-ld13455-w.pdf
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
https://senedd.wales/laid%20documents/sub-ld13311-r/sub-ld13311-r-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld13413/cr-ld13413-w.pdf


Prif Weinidog

Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 
17/09/2020 i'w hateb ar 22/09/2020 

Bydd y Llywydd yn galw ar lefarwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd ar ôl cwestiwn 2.

Angela Burns Gorllewin Caerfyrddin a De Sir Benfro

OQ55568 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu'r broses ar gyfer dewis safleoedd i roi llety dros dro i 

ffoaduriaid sy'n aros i'w hachosion lloches gael eu clywed? 

1

Russell George Sir Drefaldwyn

OQ55539 

(e)

Sut yr effeithiwyd ar drafnidiaeth gyhoeddus drawsffiniol yn ystod pandemig COVID-19?

2

Nick Ramsay Mynwy

OQ55534 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am agor Ysbyty Athrofaol y Faenor? 

3

Jenny Rathbone Canol Caerdydd

OQ55576 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am strategaeth Llywodraeth Cymru i flaenoriaethu adferiad 

gwyrdd?

4

John Griffiths Dwyrain Casnewydd

OQ55577 

(e)

Sut y bydd Llywodraeth Cymru yn addasu ei hymateb i COVID-19 o ystyried y profiad o'r feirws 

hyd yma? 

5

Joyce Watson Canolbarth a Gorllewin Cymru

OQ55579 

(e)

6

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1



Cwnsler Cyffredinol

Pa asesiad y mae Llywodraeth Cymru wedi'i wneud o ganfyddiadau adroddiad y Sefydliad ar 

gyfer Cydweithrediad a Datblygiad Economaidd, 'The Future of Regional Development and 

Public Investment in Wales'?

Delyth Jewell Dwyrain De Cymru

OQ55581 

(e)

Pa asesiad y mae Llywodraeth Cymru wedi'i wneud o effaith Bil Marchnad Fewnol y DU ar y 

Cytundeb Rhynglywodraethol ar Fil yr Undeb Ewropeaidd (Ymadael) a Sefydlu Fframweithiau 

Cyffredin?

7

Neil Hamilton Canolbarth a Gorllewin Cymru

OQ55545 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am y camau y mae Llywodraeth Cymru'n 

eu cymryd i liniaru effeithiau'r coronafeirws? 

8

David Melding Canol De Cymru

OQ55544 

(e)

Pa fesurau sydd wedi'u rhoi ar waith i sicrhau bod ymbellhau cymdeithasol yn digwydd mewn 

ysgolion?

9

Rhianon Passmore Islwyn

OQ55580 

(e)

Pa asesiad y mae Llywodraeth Cymru wedi'i wneud o'r cymorth sydd ei angen i gynorthwyo 

sefydliadau diwylliannol a cherddorol Islwyn drwy'r pandemig? 

10

Darren Millar Gorllewin Clwyd

OQ55558 

(e)

Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru'n eu cymryd i ddiogelu rhywogaethau anifeiliaid prin yng 

Nghymru?

11

Dai Lloyd Gorllewin De Cymru

OQ55578 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am atal llifogydd yng Ngorllewin De Cymru?

12

Helen Mary Jones Canolbarth a Gorllewin Cymru

Tudalen y pecyn 2



OQ55546 

(e)

Pa drafodaethau y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'u cael gyda swyddogion y gyfraith yn dilyn 

colli'r apêl yn erbyn dyfarniad yr Uchel Lys gan fenywod a anwyd yn y 1950au yr effeithiwyd 

arnynt gan newid oedran pensiwn y wladwriaeth o 60 i 66?

1

Delyth Jewell Dwyrain De Cymru

OQ55533 

(e)

Beth yw dadansoddiad cyfreithiol y Cwnsler Cyffredinol o'r mesurau ym Mil Marchnad Fewnol y 

DU fel y maent yn berthnasol i Gymru?

2

Helen Mary Jones Canolbarth a Gorllewin Cymru

OQ55549 

(e)

Pa drafodaethau y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'u cael gyda swyddogion y gyfraith eraill 

ynghylch goblygiadau cyfreithiol Bil Marchnad Fewnol y DU?

3

Delyth Jewell Dwyrain De Cymru

OQ55531 

Tynnwyd yn ôl 

(e)

Pa drafodaethau y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'u cael gyda swyddogion y gyfraith eraill 

ynghylch statws presennol y Cytundeb Rhynglywodraethol ar Fil yr Undeb Ewropeaidd 

(Ymadael) a Sefydlu Fframweithiau Cyffredin?

4

Janet Finch-Saunders Aberconwy

OQ55547 

(e)

Pa sylwadau cyfreithiol y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'u gwneud ar ran Llywodraeth Cymru 

mewn perthynas â chyhoeddiad yr Undeb Ewropeaidd y byddai'n ei gwneud yn anghyfreithlon i 

gynhyrchion anifeiliaid gael eu gwerthu o Brydain Fawr i Ogledd Iwerddon a'r UE?

5

Janet Finch-Saunders Aberconwy

OQ55548 

(e)

Pa drafodaethau y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'u cael gyda swyddogion y gyfraith yn 

Llywodraeth y DU ynghylch gwella hygyrchedd cymorth cyfreithiol i breswylwyr sy'n dioddef 

troseddau gwledig? 

6

Sian Gwenllian Arfon

Tudalen y pecyn 3



OQ55555 

(w)

Pa asesiad y mae’r Cwnsler Cyffredinol wedi'i wneud ar ddyfarniad y llys gweinyddol yn achos 

Driver yn erbyn Cyngor Bwrdeistref Sirol Rhondda Cynon Taf?

7

Sian Gwenllian Arfon

OQ55556 

(w)

Pa drafodaethau y mae'r Cwnsler Cyffredinol yn eu cael gydag awdurdodau cyhoeddus a'r 

sector gyfreithiol ynghylch cyfraniad y gyfraith at wireddu strategaeth Cymraeg 2050?

8

Tudalen y pecyn 4


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog

